
2019-2020学年三年级下册数学期中测试题（五）
一、选择题 
1.（2019铜川期中）如果大树的影子在西面，那么太阳在大树的（     ）面。            
A. 西                                             B. 东                                             C. 南
2.（2019三下·金寨期中）603÷3的商是（   ）。            
A. 201                                      [image: image1.png]


B. 202                                      [image: image2.png]


C. 203                                      [image: image3.png]


D. 200
3.（2019三下·武侯月考）一个三位数除以2的商仍然是三位数．那么被除数的百位不可能是（   ）            
A. 1                                              [image: image4.png]


B. 2                                              [image: image5.png]


C. 3
4.（2018三上·福田期中）买一束玫瑰花要30元，买8束康乃馨要160元，一束玫瑰花比一束康乃馨贵(    )元。            
A. 130                                           [image: image6.png]


B. 20                                           [image: image7.png]


C. 10
5.一根绳子总长是16米，这根绳子对折两次后是（   ）米。  
A. 4                                             [image: image8.png]


B. 6                                             [image: image9.png]


C. 32
6.（2019三下·嘉陵期末）两位数乘两位数，当用第二个因数十位上的数去乘第一个因数十位上的数时，得到的是多少个（   ）            
A. 一                                             B. 十                                             C. 百
7.（2018三下·云南期末）25×32积的末尾有(   )个0。            
A. 0                                              [image: image10.png]


B. 1                                              [image: image11.png]


C. 2
8.一匹马的质量是250千克,4匹马的质量是(　　)。  
A. 1000克                                     [image: image12.png]


B. 2000千克                                     [image: image13.png]


C. 1吨
9.（2019三下·东海月考）李阿姨买了38个礼盒，每个礼盒32元，李阿姨大约花去（    ）元．            
A. 1200                                         B. 900                                         C. 1216
10.15只青蛙，每只青蛙吃45只害虫，一共吃了（   ）只害虫。            
A. 675                                          [image: image14.png]


B. 685                                          [image: image15.png]


C. 695
二、判断题
11.（2019三下·京山期末）小红家在学校的正南方，学校就在小红家的正北方。（   ）    
12.（2019三上·惠州期中）300作为被除敬，末尾有2个0，商的末尾一定也有2个0。（    ）    
13.（2019三下·增城期中）两位数乘两位数，积可能是三位数。（    ）    
14.3.7×0.9的积一定小于3.7。    
15.（2019三下·金寨期中）2□×12的积一定是三位数。（   ）    
三、填空题
16.燕子每年都从________飞往________过冬。    
17.（   ）÷39=25……○，○中最大可填________，这时（  ）中应填________。    
18.（2019三下·江城期中）256里面有________个8，14个80是________．    
19.（2018三上·九台期中）超市运进320箱水果，要4天卖完，平均每天卖________箱水果．    
20.（2019三下·仲恺期中）在横线上填上“>”“<”或“=”。  
56÷6________54÷3       45×24________25×44     0×12________0÷12
400÷2________800÷4    160×2________16×20     104÷8________104×8
21.（2019三下·江城期中）老师有157块糖，至少拿出________块剩下的就能平均分给7个小朋友；至少拿出________块剩下的就能平均分给8个小朋友．    
22.________比620多180，830比270多________。  
130与70的和是________，它比450少________。
四、计算题
23.（2019三下·简阳期中）竖式计算：  
①624÷6＝
②39×40＝
③609÷3＝
④742÷7＝
⑤46×25＝
⑥259÷7＝
五、解答题
24..笑笑从一楼走到三楼，走了36级台阶，如果每两层之间的台阶相等，那么她从一楼到12楼要走多少台阶？    
25.（2019三下·松滋期中）周末，小红和爸爸、妈妈一起去游乐场玩，一共花了364元，平均每人大约花多少钱？    
26.（2019三下·横山期中）
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（1）买12架小飞机，需要多少元？    
（2）小亮有150元，买了一个足球，剩下的钱全部买日记本，可以买多少本？    
（3）请你再提出一个数学问题，并尝试解答。    
答案解析 
一、选择题

1.【答案】 B   
【解析】 如果大树的影子在西面，那么太阳在大树的东面。
 故答案为：B。
 【分析】根据生活可知，太阳照射在不透明的物体上，会产生影子，影子的方向与太阳的方向是相对的，据此解答。
2.【答案】 A   
【解析】解：603÷3=201
 [image: image17.png]



 故答案为：A。
 【分析】三位数除以一位数，从被除数的最高位除起，用一位数试除被除数的前一位数，如果它比除数小，就试除前两位数，除到哪一位就把商写在那一位上面，每次除后余数要比除数小。
3.【答案】 A   
【解析】解：一个三位数除以2的商仍然是三位数，那么被除数的百位不可能是1。
 故答案为：A。 
【分析】 三位数除以一位数，被除数的最高位数字大于等于除数，商就是三位数，被除数的最高位数字小于除数，商就是两位数。
4.【答案】 C   
【解析】解：160÷8=20（元），30-20=10（元）
 故答案为：C。 
【分析】用康乃馨的钱数除以束数求出一束康乃馨的钱数，用一束玫瑰花的钱数减去一束康乃馨的钱数即可求出贵的钱数。 
5.【答案】 A   
【解析】16÷（2×2）
 =16÷4
 =4（米）.
 故答案为：A. 
【分析】将一根绳子对折1次，平均分成两份，将一根绳子对折两次，表示把这根绳子平均分成（2×2）份，要求1份是多少，用除法计算，据此列式解答.
6.【答案】 B   
【解析】解：两位数乘两位数，当用第二个因数十位上的数去乘第一个因数十位上的数时，得到的是多少个十。
 故答案为：B。
 【分析】两位数乘两位数中，当用第二个因数十位上的数乘第一个因数每一位时，得到的都是多少个十。
7.【答案】 C   
【解析】解：25×32=800。
 故答案为：C。
【分析】两位数乘两位数要点：①末位对齐。②用下面乘数的个位与上面的两位数相乘，积的个位与下面乘数的个位对齐。③用下面乘数的十位与上面的两位数相乘是，积的个位与下面乘数的十位对齐。④将两次算出的积相加。
8.【答案】 C   
【解析】解：250×4=1000千克=1吨。
 故答案为：C。 
【分析】用一匹马的质量乘4求出总质量，然后换算成吨即可，注意1吨=1000千克。
9.【答案】 A   
【解析】38×32≈40×30=1200（元）.
 故答案为：A.
 【分析】两位数乘两位数的估算，先把两个因数估成接近的整十数，然后再用乘法求出积，据此解答.
10.【答案】 A   
【解析】解：一共吃了15×45=675只害虫。
 故答案为：A。
 【分析】一共吃害虫的只数=青蛙的个数×每只青蛙吃害虫的只数，据此代入数据作答即可。
二、判断题

11.【答案】 正确   
【解析】解：小红家在学校的正南方，学校就在小红家的正北方。
 故答案为：正确。
 【分析】南与北相对，据此作答即可。
12.【答案】 错误   
【解析】解：300作为被除敬，末尾有2个0，商的末尾不一定也有2个0。
 故答案为：错误。 
【分析】被除数末尾有几个0，商的末尾不一定有同样个数的0。
13.【答案】 正确   
【解析】11×10=110， 两位数乘两位数，积可能是三位数，说法正确。
 故答案为：正确。 
【分析】 两位数乘两位数，积可能是三位数也可能是四位数。
14.【答案】 正确   
【解析】解：3.7×0.9的积一定小于3.7。
 故答案为：正确。 
【分析】一个因数与一个小于1的数相乘，积一定比这个数小。
15.【答案】 正确   
【解析】解： 2□×12的积一定是三位数。 原题说法正确。
 故答案为：正确。
 【分析】两位数乘两位数，最高位数字的乘积满十（包括进位），积就是四位数；最高位数字的乘积不满十（包括进位），积就是三位数。
三、填空题

16.【答案】 北方；南方   
【解析】解：燕子每年都从北方飞往南方。
故答案为：北方；南方。
【分析】冬天北方冷，南方热，燕子要找热的地方，所以冬天燕子要从北方飞往南方。
17.【答案】 38；1013   
【解析】解：○中最大可填38，这时中应填39×25+38=1013。
 故答案为：38；1013。 
【分析】在有余数的除法中，除数要比余数大，所以余数最大就是比除数小1的数；在有余数的除法计算中，被除数=除数×商+余数。
18.【答案】 32；14   
【解析】256÷8=32，14×80=1120，所以256里面有32个8，14个80是1120。
 故答案为：32；1120 
【分析】求一个数里面有几个几用除法，求一个数的几倍是多少用乘法。
19.【答案】 80   
【解析】320÷4=80（箱）
 故答案为：80。 
【分析】水果箱数÷天数=平均每天卖出的水果箱数。
20.【答案】 ＜；＜；=；=；=；＜   
【解析】因为56÷6=9……2，54÷3=18，所以56÷6＜54÷3；
 因为45×24=1080，25×44=1100，1080＜1100，所以45×24＜25×44；
 因为0×12=0，0÷12=0，所以0×12=0÷12；
 因为400÷2=200，800÷4=200，所以400÷2=800÷4；
 因为160×2=320，16×20=320，所以160×2=16×20；
 因为104÷8=13，104×8=832，13＜832，所以104÷8＜104×8.
 故答案为：＜；＜；=；=；=；＜. 
【分析】根据题意可知，先计算出算式的结果，然后比较大小即可.
21.【答案】 3；5   
【解析】157÷7=22·····3，157÷8=19·····5
 故答案为：3；5 
【分析】一个数如果能够被另一个数平均分，那么这个数就是另一个数的整数倍，
22.【答案】 800；560；200；250   
【解析】解：620+180=800；830-270=560；130+70=200；450-200=250
 故答案为：800；560；200；250。
 【分析】求比一个数多几的数是多少用加法计算；求一个数比另一个数多（少）多少用减法计算；求两个数的和用加法计算。
四、计算题

23.【答案】 解：①624÷6＝104   
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②39×40＝1560
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③609÷3＝203
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④742÷7＝106
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⑤46×25＝1150
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⑥259÷7＝37
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【解析】【分析】两位数乘两位数，先用其中一个两位数的个位去乘另一个两位数的每一位，所得的结果的个位与因数的个位对齐，然后用这个数的十位去乘另一个数的每一位，所得的结果的个位与因数的十位对齐，然后把两次计算得出的结果加起来即可；三位数除以一位数，先看被除数的首位，被除数的首位不够除的，再看被除数的前两位，除到哪一位，商就写在那一位上，每次除得的余数要比除数小。
五、解答题

24.【答案】 解：36÷2×11   
=18×11
=198（级）
答：她从一楼到12楼要走198级台阶。
【解析】【分析】笑笑从一楼到12楼要走12-1=11层楼，笑笑从一楼走到三楼，走了2层楼，那么一层楼的高度是36÷2，然后用每层楼的高度×11即可。
25.【答案】 解：364÷3≈120（元）   
答：平均每人大约花120元。
【解析】【分析】平均每人花的钱=一共花的钱÷游玩的人数。
26.【答案】 （1）12×26=312（元）
答：需要312元。
（2）（150-78）÷6=12（本）
答：可以买12本日记本。
（3）买10个足球需要多少钱？
78×10=780（元）
答：买10个足球需要780元。   
【解析】【分析】（1）买12架小飞机需要的钱数=一架小飞机的价钱×12，据此代入数据作答即可；
（2）剩下的钱可以买日记本的本数=小亮剩下的钱数÷每本日记本的价钱，其中小亮剩下的钱=小亮有的钱数-一个足球的价钱，据此代入数据作答即可；
（3）因为题中告诉了三种物品的价钱，所以可以提一个买几个某种物品需要的钱数，例如买10个足球需要多少钱？解答时，用一个足球的价钱×10即可。
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